

成品油下调窗口有望本月中旬开启

预计每吨降300元至350元

□据 人民网

国内成品油最高零售价有望在本月中旬出现年内的第四次下调。11月2日,记者从多家市场监测机构获悉,11月12日,国内成品油最高零售价有望满足下调条件,

调价窗口将全面开启,若国家发改委如期下调油价,汽、柴油降幅预计300元~350元/吨。

虽然调价的靴子还未落地,但市场看跌情绪已有所升温,购销气氛低迷,汽、柴油价格持续走低。据了解,目前中下游买家基本全是按

需定进,市场大单操作寥寥。截至11月2日,中宇资讯监测的国内26个主要城市中石油、中石化销售公司汽、柴油批发均价为:93#汽油9822元/吨,较前一工作日跌14元/吨;0#柴油8459元/吨,较前一工作日跌5元/吨。目前汽、柴油均价较批发到

位均价分别低180、118元/吨。

如果调价兑现,此次调价是2012年国家第八次调整成品油零售价格,也是年内第四次下调油价。上一次是9月11日汽油零售价格上调550元/吨,柴油零售价格上调540元/吨。

国务院修改《期货交易管理条例》

明确期货交易定义,自今年12月1日起施行

□新华社北京11月5日电

中国政府网5日发布《国务院关于修改〈期货交易管理条例〉的决定》,修改后的条例自2012年12月1日起施行。

根据决定,修改后的条例对条例所适应的交易活动范围进行了详细规定,明确了条例所称的期货交易、期货合约和期权合约的具体

内容。

同时,条例明确期货交易应当在依照本条例规定设立的期货交易所、国务院批准的或者国务院期货监督管理机构批准的其他期货交易场所进行,禁止在规定的期货交易场所之外进行期货交易。

关于境外机构投资境内期货交易,条例增加一项条款规定,符

合规定条件的境外机构,可以在期货交易所从事特定品种的期货交易。具体办法由国务院期货监督管理机构制定。

针对非法设立期货交易场所等行为,条例规定,非法设立期货交易场所或者以其他形式组织期货交易活动的,由所在地县级以上地方人民政府予以取缔,没收违法所得,并处违法所得1倍以上5倍

以下的罚款;没有违法所得或者违法所得不满20万元的,处20万元以上100万元以下的罚款。对单位直接负责的主管人员和其他直接责任人员给予警告,并处1万元以上10万元以下的罚款。

修改后的条例还对商品期货合约、金融期货合约、保证金、结算、标准仓单等概念进行了进一步的明确界定。

国家电网全额收购富余电量

光伏产业探路内需曙光在前

这是江西新余瑞晶太阳能科技有限公司内的太阳能光伏发电田。

11月1日起,国家电网公司为满足条件的分布式光伏发电项目提供免费全程并网服务,6兆瓦及以下容量光伏发电项目可直接在当地电网公司申请并网。电网企业要在45个工作日内以内免费为其办理全部并网流程,并以1元/千瓦时标准全额收购分布式光伏发电项目富余电量。这一政策将为在欧美外需市场受阻的中国光伏产业注入“强心剂”,有助于增强国内光伏市场发展预期。 新华社记者 宋振平 摄



12部门印发意见 加强村级民主监督

□新华社北京11月5日电

民政部网站5日刊登中纪委、中组部、民政部等12部门印发的《关于进一步加强村级民主监督工作的意见》,要求各地各部门建立健全村务监督机构,普遍开展民主评议、村干部任期和离任经济责任审计,逐步建立起权责明晰、衔接配套、运转有效的村级民主监督机制。

针对进一步做好村民委员会成员任期和离任经济责任审计,意见指出,要明确经济责任审计的对象和主体,规范经济责任审计的程序,严肃审计责任追究。

意见明确,依据审计决定,村务监督机构对有侵占集体资产、资金和资源等情况的,要责令有关人员如数退赔。因任期届满、罢免、职务终止等原因离任的村民委员会成员,未经审计,不得解除任职期间的经济责任。

中国第29次 南极科考队启程

□新华社广州11月5日电 (记者 罗沙 徐晓)

中国第29次南极科学考察队乘坐的“雪龙”号极地科考船5日上午从广东广州南沙码头起航奔赴南极,执行预计为期162天的科学考察任务。

据了解,中国第29次南极科学考察将采取“一船两站”的方式进行,即搭乘“雪龙”船,对中山站、昆仑站进行考察。此次南极科考将完成31项站区科学考察和8项南大洋科学考察项目,执行12项后勤保障任务,计划总航程约2.7万海里,将4次穿越西风带,于2013年4月上旬返回上海。

宋庆龄基金会 成立渐冻人基金

□新华社北京11月5日专电 (记者 崔静)

中国宋庆龄基金会日前在北京成立渐冻人基金暨王甲渐冻人关爱基金,呼吁社会爱心人士支持渐冻人群体的救助工作。

目前,该基金已获得首批捐赠近170万元。中国宋庆龄基金会有关负责人表示,这项基金将主要用于资助渐冻人的生活、医疗救治及康复训练等。

据了解,渐冻人症在医学上称肌萎缩侧索硬化症,其最明显的特征是患病后肌肉逐渐无力,说话、吞咽和呼吸功能减退,直至呼吸衰竭而死亡。目前医学上尚未找到这种疾病的发病原因和治疗方法。国际著名数学家、理论物理学家斯蒂芬·霍金就是一名渐冻人症患者。目前,我国约有20万渐冻人症患者。然而,由于治疗该病的药品尚未纳入医保,且价格昂贵,不少患者家庭因病致贫或因病返贫,最终不得不放弃治疗。

第八批国家级风景名胜区名单发布

□新华社北京11月5日电

根据中国政府网5日发布的消息,国务院近日发出通知,发布第八批国家级风景名胜区名单。

通知说,第八批国家级风景名胜区名单已经国务院审定,现予发布。

风景名胜资源是中华民族珍

贵的、不可再生的自然文化遗产。地方各级人民政府要处理好保护与开发利用的关系,统一规划和管理风景名胜区,切实做好风景名胜资源的保护和管理。国务院有关部门要密切配合,加强对风景名胜区有关工作的指导和监督,促进风景名胜区可持续发展。

第八批国家级风景名胜区共17处,分别是:河北省的太行大峡谷风景名胜区、响堂山风景名胜区、娲皇宫风景名胜区;山西省的碛口风景名胜区;浙江省的大红岩风景名胜区;福建省的灵通山风景名胜区、湄洲岛风景名胜区;江西省的神农架风景名胜区、大茅山风

景名胜区;湖南省的凤凰风景名胜区、沅山风景名胜区、炎帝陵风景名胜区、白水洞风景名胜区;重庆市潭獐峡风景名胜区;西藏自治区土林-古格风景名胜区;宁夏回族自治区须弥山石窟风景名胜区;新疆维吾尔自治区罗布人村寨风景名胜

5年抓获外逃职务犯罪嫌疑人76人

□新华社北京11月5日电

来自监察部网站5日的消息,党的十七大以来,我国深入开展境外缉捕和防止违纪违法国家工作人员外逃工作,取得明显成效。2007年以来,全国检察机关抓获

外逃职务犯罪嫌疑人76人;全国公安机关经侦部门抓获外逃经济犯罪嫌疑人500余人,其中包括部分国家工作人员。

坚决将外逃腐败犯罪嫌疑人缉捕回国,是惩治腐败工作的必然要求。2007年以来,经有关部门

和地区共同努力,通过引渡、遣返、劝返等方式,成功将厦门特大走私案主犯赖昌星、辽宁省华曦集团原副总经理袁同顺、中国银行黑龙江省分行哈尔滨河松街支行原行长高山、中国海运总公司驻韩公司财务经理李克江等一批外逃犯罪嫌

疑人,从美国、加拿大、韩国等国缉捕归案;通过国际追诉合作,成功促使中国银行开平支行案件主犯许超凡、许国俊以及广东省佛山市南海区置业公司原总经理李继祥等外逃犯罪嫌疑人,在美国、澳大利亚等国受到法律制裁。